
1 

 

 
RG.0002.34.2013    

PROTOKÓŁ Nr XXXIV /2013 

z sesji RADY GMINY KWILCZ 

odbytej dnia 26 września 2013 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył XXXIV sesję Rady 

Gminy, powitał przybyłych na sesję: wójta gminy p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta 

p. Annę Nowicką, kierownika referatu p. Daniela Kozubowskiego, w zastępstwie skarbnika 

gminy p. Monikę Kizielewicz, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, 

pracowników, panie i panów sołtysów oraz panie i panów radnych.  

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 radnych, obecnych 12. 

Nieobecni radni: Dariusz Halasz, Łukasz Markiewicz, Jolanta Syk. Rada jest władna do 

podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy 

o samorządzie gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z XXXIII sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego Kaczmarka, zapytał czy radni 

wnoszą uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXXIII sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Łukaszowi Klapczyńskiemu. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej 

sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany WPF na 2013 

- zmian w budżecie gminy na rok 2013 

- zmiany uchwały Nr XVI/119/2012 RG Kwilcz z dnia 31.01.2012 r. w sprawie poboru 

w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób    

fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

- UDZIELENIA pomocy finansowej na rzecz Powiatu Międzychodzkiego 

4.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

5.   Wolne wnioski i informacje. 

6.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

7.   Zakończenie obrad. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego wypełnienia. 

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad przewodniczący rady Grzegorz Korpik odczytywał projekty 

uchwał, otwierał dyskusje i poddawał je głosowaniu: 

 

1. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz. 

Pani Kizielewicz wyjaśniła, że związku z planowaną zmianą budżetu zachodzi potrzeba 

dokonania zmian w WPF w celu dostosowania wielkości w niej ujętych. 

Nikt z radnych nie zgłosił uwag, przewodniczący po odczytaniu projektu poddał go 

głosowaniu. 
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„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali przy 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXIV/246/2013 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013. 

Uzasadnienie do uchwały przedstawiła Pani Kizielewicz: 

Zmiany dotyczyły: 

1. Zwiększenia planu dochodów o kwotę 58.867,00 zł w tym: 

- dział oświata i wychowanie o kwotę 46.368,00 zł z przeznaczeniem na realizację zadań 

własnych w zakresie wychowania przedszkolnego w okresie wrzesień – październik 2013r. 

          

- dział edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 12.499,00 zł z przeznaczeniem na 

dofinansowanie zakupu podręczników dla uczniów w ramach rządowego programu pomocy 

uczniom w 2013 – „Wyprawka szkolna”.  

 

2. Zwiększenia planu wydatków o kwotę 76.508,00 zł w tym: 

- dział oświata i wychowanie o kwotę 48.933,00 zł z przeznaczeniem na realizację zadań 

własnych w zakresie wychowania przedszkolnego w okresie wrzesień – październik 2013 r. 

kwota 46.368,00 zł oraz na wydatki inwestycyjne dla Szkoły Podstawowej w Luboszu 

z przeznaczeniem na remont dachu kwota 2.565,00 zł.  

 

- dział edukacyjna opieka wychowawcza o kwotę 12.499,00 zł z przeznaczeniem na 

dofinansowanie zakupu podręczników dla uczniów w ramach rządowego programu pomocy 

uczniom w 2013 – „Wyprawka szkolna”.  

 

- dział kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 8.500,00 zł z przeznaczeniem na 

zakup blaszanego budynku gospodarczego w związku z wnioskiem sołectwa Daleszynek. 

 

- dział kultura fizyczna o 6.576,00 zł w związku z koniecznością zakupu sprzętu wodnego 

w wyniku przeprowadzonego postępowania przetargowego na realizację zadania „Rozwój 

infrastruktury turystycznej poprzez modernizację kąpieliska gminnego nad Jeziorem 

Młyńskim – zakup sprzętu wodnego” w ramach realizacji projektu „Rozwój infrastruktury 

turystycznej poprzez modernizację kąpieliska gminnego nad Jeziorem Młyńskim”. Zachodzi 

konieczność zwiększeniu środków finansowych na realizację powyższej inwestycji, aby móc 

wywiązać się z umowy w sprawie dofinansowania i wykonać zadanie inwestycyjne zgodnie 

z zakresem rzeczowo-finansowym. 

 

3. Dokonania wewnętrznych zmian polegających na przeniesieniach planowanych wydatków 

celem prawidłowej realizacji budżetu:  

Urząd Gminy w Kwilczu przeniesienia na kwotę13.800,66 zł dotyczyły: 

- wewnętrznych zmian w planie środków związanych z realizacją funduszu sołeckiego: 

Upartowo poprzez prawidłowe zaklasyfikowanie wydatku „zakup wiaty przystankowej”, jako 

zakupy inwestycyjne,  

- wewnętrznych zmian w planie wydatków związanych z prowadzeniem i aktualizacją rejestru 

wyborców ze względu na zwiększenie składki wypadkowej od kwietnia 2013r.  

- wewnętrznych zmian związanych z realizacją ustawy o utrzymaniu czystości i porządku 

w gminach oraz niektórych innych ustaw - usługa dostarczenia koszy ulicznych związanych 

z selektywną zbiórką odpadów komunalnych i ich wywozu  
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Przedszkole „Pod Topolą” w Kwilczu przeniesienia środków na kwotę 5.000,- zł dotyczyły: 

- przeniesieniu niewykorzystanej części odprawy emerytalnej pracownika, wydatków 

niezaliczanych do wynagrodzeń i składek ZUS na zakup energii elektrycznej. 

 

Zespół Szkół w Kwilczu przeniesienia środków na sumę 32.809,00 zł związane z: 

- utworzeniem oddziału przedszkolnego,  

- potrzebą zwiększenie środków na zakup energii elektrycznej. 

- organizacji kolonii i półkolonii, zaoszczędzone środki finansowe na zakupie żywności 

przeznacza się na zakupy materiałów i wyposażenia. 

 

4. Zwiększono plan przychodów Gminy Kwilcz na rok 2013 wolne środki, o kwotę 

17.641,00 zł  

Na sesję przybył Starosta Międzychodzki p. Julian Mazurek, którego powitał przewodniczący 

rady. 

 

W dyskusji nad zmianami budżetowymi głos zabrał radny Lehmann zapytał, dla jakich 

potrzeb sołectwo Daleszynek wnioskowało o zakup blaszanego budynku i z jakich przyczyn 

zwiększa się wydatki inwestycyjne na kąpielisku w Prusimiu. 

Pan Kozubowski wyjaśnił, że sołectwo Daleszynek w ramach funduszu sołeckiego na rok 

2013 zaplanowało remont istniejącego przy świetlicy budynku gospodarczego. W trakcie prac 

przygotowawczych okazało się, że remont będzie zbyt kosztowny. Ponadto w trakcie roku 

budżetowego nie ma możliwości zmiany zadania, wobec zaistniałej sytuacji mieszkańcy 

odstąpili od remontu budynku, wnioskując o zakup pomieszczenia blaszanego służącego do 

przechowywania opału i innego sprzętu sołectwa.  

Co do remontu kąpieliska w Prusimiu przyjmując zadanie do projektu budżetu pn. „Rozwój 

infrastruktury turystycznej poprzez modernizację kąpieliska gminnego nad jeziorem 

Młyńskim”, gmina za pośrednictwem Lokalnej Grupy Działania Puszcza Notecka złożył 

wniosek o dofinansowanie projektu z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz rozwoju 

Obszarów Wiejskich w ramach działania Odnowa i Rozwój Wsi. Wniosek został 

zaopiniowany pozytywnie podpisano z Urzędem Marszałkowski w Poznaniu umowę  

o przyznanie pomocy szacując zadanie na kwotę 140.911,54 zł. 

W trakcie przygotowań do realizacji zadania w celu wyłonienia wykonawcy po kilku 

nieudanych postępowań przetargach z powodu nieprawidłowego oszacowania kosztów gmina 

zmuszona została do podzielenia zadania na 3 oddzielne: 

1) budowa pomostów na jeziorze Młyńskim (54.100,98 zł) 

2) remont pomieszczeń na plaży wraz z infrastrukturą (84.500,- zł) 

3) zakup urządzeń sportowych (36.576,- zł w trakcie realizacji) 

Na zadania ogłaszano kolejne przetargi w wyniku, których zachodziła i zachodzi konieczność 

zwiększeniu środków finansowych na realizację zadania, co umożliwi wywiązanie się 

z umowy i wykonanie zadań zgodnie z zakresem rzeczowo – finansowym. 

Wg wyliczeń całkowity koszt inwestycji wyniesie, ponad 175 tys. zł z możliwością 

dofinansowania w wysokości ok. 90 tys. zł. 

Radny Górecki zapytał ilu uczniów i w jakiej wysokości otrzymało tzw. „wyprawki szkolne” 

Inspektor Sławomir Wrembel odpowiedział, że na podstawie wniosków złożonych przez 

rodziców do pomocy zakwalifikowano 49 na łączną sumę 12.628,- zł. Następnie inspektor 

omówił kryteria i zasady uprawniające uczniów do otrzymania pomocy. 

Innych pytań do zmian budżetowych nie zgłoszono, przewodniczący odczytał projekt i poddał 

głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 
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W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXIV/247/2013 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/119/2012 RG Kwilcz z dnia 

31.01.2012 r. w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, 

podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia 

za inkaso. 

Zmiana, o której mowa spowodowana jest wyborem sołtysa w Wituchowie. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący bez odczytywania projekt uchwały poddał 

głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXXIV/248/2013 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

 

4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu 

Międzychodzkiego. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Starostwo Powiatowe w Międzychodzie zwrócił się 

do Wójta Gminy z prośbą o rozważenie możliwości podjęcia współpracy w finansowaniu 

inwestycji „Przebudowa drogi powiatowej na odcinku Lubosz – Chudobczyce, na długości 

1500 m”. Planowanym źródłem sfinansowania realizacji inwestycji mają być środki własne 

powiatu oraz środki pochodzące z budżetu państwa - w ramach Narodowego Programu 

Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój. 

Zważywszy, że droga, o której mowa znajduje się w granicach administracyjnych naszej 

gminy, powiat wystąpił z wnioskiem o podjęcie współpracy. Współfinansowanie zadania 

(partnerstwo finansowe w wysokości powyżej 20% udziału własnego) oraz zawarcie umowy 

daje możliwość osiągnięcia większej liczby punktów i uplasowanie projektu na wyższej 

pozycji listy rankingowej. 

Łączną wartość inwestycji oszacowano na 1.838.304,00 zł, z czego 50% kosztów ma zostać 

sfinansowane z NPPDL, w przypadku pozytywnego zakwalifikowania inwestycji.  

Radny Górecki zapytał, w jakim terminie zostanie zawarta umowa. 

Starosta Julian Mazurek odpowiedział, że umowa musi być zawarta do końca bieżącego 

miesiąca. 

Radny Dach zapytał czy planując inwestycję wzięto pod uwagę modernizację terenu przy 

strażnicy i świetlicy w Luboszu. Obawia się, że po podniesieniu nawierzchni drogi wody 

spływać będą na teren przed obiektami a nawet mogą przedostawać się do wewnątrz 

pomieszczeń. 

Pan Starosta – poinformował, że przebudowa drogi będzie realizowane pod warunkiem 

otrzymania dofinansowania. Omówił zakres planowanych prac oraz kryteria i zasady 

przyjmowania wniosków do programu. Dodał, że w planach nie uwzględniono placu przed 

strażnicą i świetlicą we Luboszu.  Zdaniem starosty uwaga jest słuszna i powinna być 

rozpatrzona. 

Kolejne zapytania radnych dotyczyły wycinki drzew, lokalizacji chodników i krawężników 

oraz okresu gwarancyjnego. 

Pan Starosta odpowiedział, że do wycinki przewidzianych jest kilka drzew głównie te, 

których korzenie niszczą nawierzchnię drogi. Wg projektu chodnik planowany jest po jednej 

stronie i kilka krawężników po drugiej. Co do okresu gwarancyjnego zgodnie z prawem 

budowlanym wynosi on 3 lata. 

Radny Korpik zapytał, czy jest możliwość realizacji zadania w sytuacji braku 

dofinansowania? 

Pan Starosta odpowiedział, że na dzień dzisiejszy takiego zapewnienia nie może dać. 
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Radny Korpik zapytał, jakie jest stanowisko Wójta w sprawie placu przed strażnicą, jeżeli 

inwestycja będzie realizowana. 

Pan Wójt odpowiedział, że analizując możliwości dofinansowania nie wziął tej kwestii pod 

rozwagę. Jednakże jakieś rozwiązanie będzie trzeba przyjąć.  

Pan Starosta dodał, że przy realizacji zadania wykonawca wykona zjazdy z drogi, wpusty 

uliczne w miejscach zastoju, studzienki kanalizacyjne jak również odwodnienie poprzez 

przebudowę rowów wraz z odprowadzeniem wody. 

Innych pytań nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXXIV/249/2013 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

 

Korzystając z obecności Pana starosty, przewodniczący rady poprosił o kilka informacji nt. 

rozbudowy szpitala w Międzychodzie. 

Starosta Julian Mazurek poinformował, że realizacja projektu rozbudowy szpitala 

w Międzychodzie nie jest zagrożona. Prace budowlane przebiegają zgodnie 

z harmonogramem w trakcie realizacji wystąpił problem energetyczny związany 

z dodatkowym zasilaniem obiektu, który został rozwiązany. Nie występują też zagrożenia 

finansowe. Starostwo na realizację inwestycji przeznaczyło 3.800.000,- zł, szpital 1.000.000,- 

zł. Płatność prowadzona jest w formie faktur zaliczkowych do 60 % wartości inwestycji, 

pozostałe 40 % zostanie uregulowane po jej zakończeniu i wszelkich odbiorach.  Chcąc 

w pełnym zakresie zrealizować inwestycję zabraknie ok. 4 mln. zł, ponieważ wraz 

z rozbudową szpitala powstanie nowy pawilon diagnostyczno- zabiegowy, przy którym 

władze powiatu planują utworzenie sterylizatorni wraz z wyposażeniem w nowoczesne 

urządzenia umożliwiające dezynfekcję i wyjaławianie sprzętu, aparatury, narzędzi 

chirurgicznych, bielizny, materiałów opatrunkowych i innych przedmiotów wymagających 

sterylizacji. W związku z planowanym rozszerzeniem zakresu robót starostwo wystąpi do 

samorządów gminnych powiatu międzychodzkiego o wsparcie finansowe. Wsparcie 

finansowe z gmin planuje się pozyskać na przełomie 3 lat . 

Pytań w tym temacie nie zgłoszono. 

Wypełniając pkt 4 porządku obrad Pani Kizielewicz udzieliła odpowiedzi na zapytanie 

z wspólnego posiedzenia komisji dotyczące niskiego wykonania wpływów z innych 

podatków i opłat. Powiedziała, że niskie wykonanie dochodów nie jest złym działaniem 

urzędu - dotyczy opłaty śmieciowej, która obowiązuje od lipca br. 

 

W kolejnym punkcie wolne wnioski i informacje, radny Klapczyński korzystając z obecności 

Pana Starosty zapytał czy znane są zasady funkcjonowania zbiornika retencyjnego na 

wyrobisku kruszywa naturalnego w Upartowie. 

 

Starosta odpowiedział, że w związku z wydaniem przez gminę decyzji o środowiskowych 

uwarunkowaniach i zgody na realizację przedsięwzięcia starostwo wydało stosowne 

pozwolenie. W zezwoleniu nie określa się terminu budowy zbiornika retencyjnego. 

W związku z wcześniejszymi uwagami dotyczącymi prowadzenia prac starostwo skierowało 

pismo do Wojewody Wielkopolskiego, Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego 

oraz Geodezji czy działalność prowadzona jest zgodnie z pozwoleniami. Nieprawidłowości 

nie stwierdzono. 
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Radny Korpika powiedział, że ma wiedzę, iż właściciel terenu dysponuje stosownymi 

pozwoleniami z gmin Szamotuły i Duszniki na wywóz urobku. Radny dodał, że był 

naocznym świadkiem wywozu kruszywa do Dąbrowy. 

Radny Wróblewski uważa, że właściciel to „cwaniak” jak wielu innych, który omija prawo 

i nie płaci z tytułu wydobywania złóż opłat. Prowadząc eksploatacja kruszywa naturalnego 

nie tylko nic nie zapłacił, ale także zniszczył nawierzchnie drogi, którą naprawiło starostwo 

z niewielkim udziałem zainteresowanego. 

Zdaniem Pana Starosty stratę poniosła gmina i to ona winna złożyć z powództwa cywilnego 

sprawę w sądzie lub zgłosić do prokuratury.  

 

W punkcie sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w najbliższym czasie ustalony zostanie termin 

wspólnego posiedzenia komisji w celu omówienia statutów sołectw i projektów uchwał 

podatków i opłat lokalnych. Obrady sesji planuje się na 22 październiki. Kontynuując 

przewodniczący poinformował, że do rady wpłynął wniosek OSP Kurnatowice w sprawie 

dofinansowania zakupu samochodu z okazji jubileuszu Jednostki. Wyjaśnił, że wniosku nie 

podda głosowaniu z uwagi na błąd, jaki popełnił w sensie proceduralnym na wspólnym 

posiedzeniu komisji głosując wniosek klubów sportowych z uwagi na to, że wnioski do 

budżetu rozpatruje Wójt. Rada, jako organ uchwałodawczy poddaje analizie budżet w całości. 

Zwrócił się do radnych, aby w przyszłości wnioski do budżetu były kierowane do Wójta, 

a radzie tylko do wiadomości. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 14
45

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XXXIV sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

 

Łukasz Klapczyński 

 

 


